

## 2023 年度述职报告

尊敬的各位理事、监事、会员：

大家好！感谢各位对本基金会的关心和支持，我作为基金会理事长，今天非常荣幸向大家述职。回顾过去一年的工作，我深感责任重大，同时也感到我们所取得的成绩非常值得骄傲，本次述职报告将从基金会运营和机构建设、项目实施情况以及未来发展规划三个方面进行阐述，希望能够全面、准确地向大家汇报工作情况，并听取各位的宝贵意见与建议。

### 一、基金会运营及机构建设情况

1、为能够更好的服务社会，让更多的人得到帮助，基金会通过审议修改了活动的业务范围

原业务范围：

- (1) 资助学校建设、改善教学设施项目等助学公益事业。
- (2) 救助自然灾害、事故灾难和公共卫生事件等突发事件造成的损害。

修改后业务范围：

- (1) 助学，(2) 救灾，(3) 恤病，(4) 扶贫济困，(5) 扶老，(6) 助残。

### 2、获得 3A 级社会组织评估证书

致力于基金会制度建设和规范运营，2023 年建立和完善了基金会财务管理制度、档案管理、物资捐赠、信息披露等 27 项规范社会组织运作的规章制度，取得了社会组织评审团对新一届班子的高度评

价，顺利取得 3A 级证书，成为 2023 年首家拥有装饰行业背景上榜的 3A 级社会组织。利于基金会更好的树立良好的社会组织形象和赢得社会声誉，从而承担更多的社会责任。

3、随着慈善公益事业的迅速崛起，慈善基金会的发展也越来越重要。在过去一年中，我们和各界建立了广泛的合作伙伴关系，积极吸纳社会各界力量，招募并成立了志愿者队伍，增强了基金会队伍。

4、拓展了收入捐赠渠道，根据《深圳市名雕装饰股份有限公司对外捐赠管理制度》的规定，每签署一个工程合同向名雕公益基金会捐赠 200 元人民币。这代表着，名雕装饰股份的每一个客户，签署工程项目服务合同的同时也为公益事业献出了一份爱心；同时也得到了很多内部员工的踊跃捐款共同参与各项爱心项目，源源不断的爱心收入为基金会健康和可持续发展奠定了坚实的基础；

## 二、2023 年项目实施情况

慈善基金会的使命是推动社会公益事业的发展，我们积极探索和推动各项慈善项目的实施。在过去一年中，我们依托基金会的资源优势，着力开展了教育领域扶贫助学等领域的项目。特别是支持贫困地区的教育事业，致力于改善教育资源不均衡的问题。同时，在支持环保和健康（无偿献血）等领域，我们也有了一系列有力的项目举措。收支及主要项目如下：

### （一）、收支报告：

全年接受捐赠收入 15.96 万元。全年总支出 38.68 万元，累计总支出共 203.93 万元。受益人员超过 1000 人，得到了社会的好评

深圳  
名雕

及表彰。

## (二)、公益项目

### 1、特困学生扶贫助学工程

为保障学生不因经济困难而辍学，扶贫助学助力圆梦，为贫困学子插上梦想的翅膀。本会设立了“扶贫助学工程”，为资助贫困小学生项目持续开展，在2022年的基础上，2023年本会持续对通江县唱歌小学多名未小学毕业的特困学生进行资助，每月按时发放助学金，同时关注学生的学习情况及日常生活，为贫困学子送上一份关爱。

### 2、“情暖校园”助学公益项目

#### (1) 四川省新龙县麻日乡中心小学。

秉承“慈心济世，福慧人生”的使命，为改善经济欠发达及少数民族地区弱势人群的生活面貌，致力于文化、教育、健康等领域的人文关怀，促进全人类和谐健康发展。深圳市名雕公益基金会多年来一直通过北京慈福公益基金会，对四川省新龙县麻日乡中心小学持续捐赠，主要用于麻日乡中心小学的校园建设。

#### (2) 兴宁市叶南中心小学

为改善叶南中心小学的教学设备，提升教学质量，2023年再次向叶南中心小学捐献了一批多媒体教学平板及高配置电脑，为改善学校的教学条件以及学生的成长贡献了一份力量。

#### (3) 五华县洞口小学

在了解到洞口小学篮球队缺乏一批篮球装备、训练设施等其他教学资源之后，为支持乡村教育，广东省装饰行业协会在协会内部发起

了捐赠倡议，深圳市名雕装饰股份有限公司作为协会会员之一，积极响应这一倡议，由自身发起筹备的名雕公益基金会参与捐赠活动。本次捐赠活动是名雕公益基金会支持乡村教育的一项小小行动，希望能为洞口小学的师生们带来一些帮助和温暖。

#### (4) 清远市清新区山塘镇马安小学捐赠项目

2023年6月7日，本会收到了关于清远市清新区山塘镇马安小学需要帮助的情况说明，基金会成员前往马安小学进行实地考察。通过实地考察，我们了解到马安小学储物设备残旧简陋，无法满足日常办公学习资料放置；学生课桌残旧，影响学生日常学习及午休需要，还存在安全隐患；操场设施严重损坏，影响开展体育教学活动等情况。结合《清新区山塘镇马安小学向深圳市名雕公益基金会提出的捐赠申请》，深圳市名雕公益基金会审议决定分阶段对马安小学进行物资捐赠，2023年对马安小学教师办公室及行政办公室进行办公用柜子物资捐赠，从而改善了老师的办公条件。

#### (5) 清远市禾云镇慈善会捐赠项目

为响应清远市清新区禾云镇第一次慈善大会鼓励镇属企业积极参加爱心捐赠活动，奖教助学，巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴的号召，基金会向清远市清新区禾云镇慈善会捐赠款项，用于清远市清新区禾云镇辖区内学校学生的奖教助学等相关项目。

#### (6) 四川省民胜中心小学“筑梦·艺术”爱心助学

为支持祖国发展贫困地区教育事业，共同为青少年素质教育发展做出贡献，深圳市名雕公益基金会自2019年在民胜小学开展“名雕

爱心画室”建设工程以来，持续帮助孩子们启蒙绘画艺术美学，塑造一个孩子的艺术天堂，2023年继续为该校捐赠孩子们所需的绘画物料。

### 3、社会公益活动项目

#### (1) “无偿献血·让爱延续”爱心活动

2023年11月23日，名雕公益基金会联合深圳市宝安中心血站共同举办主题为“无偿献血，让大爱流动”的公益爱心献血活动。据统计本次活动参与爱心献血58人次，成功完成采集45人次，累计献血量达16400ml，名雕公益基金会自成立以来，以连续多年开展无偿献血活动，鼓励员工互帮互助，勇于承担社会责任，同时也希望有更多的志愿者参与到无偿献血中来，将爱心传递下去，关爱生命、汇聚温暖，让生命在热血中延绵。

#### (2) 仙湖弘法寺义工活动

2023年8月16日，名雕公益基金会理事会成员及多名志愿者前往仙湖植物园-弘法寺进行为期一天的义工活动，义工们一部分是协助厨房准备香客们的午餐和晚餐，一部分在膳房做清洗餐具、打扫卫生，一天的体力活动虽然汗湿罗衫，但也是收获满满，让我们更懂得感恩和珍惜，感恩一切美好，感恩所有付出的人！

#### (3) “名雕行 公益行”510公益活动

2023年5月，名雕公益基金会再次发起了“名雕行 公益行”的公益徒步环保活动。本次公益行中，联动了深圳市名雕装饰股份有限公司全国9座城市、40+分公司，众多员工踊跃参与，为环保公益事

名雕公益基金会

业贡献自己的一份力量。

### 三、未来发展规划

- 1、扩展项目、扩大帮助群体，大小项目相互结合，劝诫并提倡传统格言“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”，从身边事、身边人、从小事做起；
2. 增强透明度：定期公开财务报告、及时公示项目执行情况等信息，接受社会监督。建立公众信任，提高公信力。
- 3、 强化志愿者队伍建设：志愿者是慈善服务的重要力量。重视并加强志愿者招募、培训和管理，建立完善的志愿者服务体系，提高志愿服务的质量和效率。
- 4、 增加社会各项公益活动，公益的践行离不开员工对企业文化的精神认同。希望同过更多的社会公益活动让员工更有凝聚力，更认同企业对慈善事业的文化传播，与企业一起感恩并回报社会。
- 5、 关注弱势群体：重点关注弱势群体，如贫困儿童、老人、残疾人等。针对他们的需求，开展有针对性的慈善项目和服务。
- 6、 加强与其他公益组织、社区合作：共同开展慈善项目和服务。扩大慈善资源，提高慈善服务的影响力，共同推动慈善事业的发展。

未来，深圳市名雕公益基金会将会以开放、多元合作的理念为指导，链接多方资源，持续助力公益事业，为创造可持续社会价值而努力。

述职人：肖利红

2024年5月6日

